

# 世界變局中我們的地位

王道

## 一、今日戰爭如何變

今天的戰爭分為三種：（一）傳統性的戰爭——從我們的祖先用石、棍、刀、槍，至二次世界大戰時。都是在一戰場上，兩相對壘，分出贏敗，以後武器進步，但戰場形態未變，戰爭性質不變。（二）核子戰爭時代——二次大戰美國在日本長崎、廣島投下二顆原子彈開始進入核子戰爭時期。以這種東西進行戰爭非常危險、可怕。現在包括氫彈，對人類迫害力量之大無法想像，故二次大戰後，美國即採取保護政策的戰略，此却給共產黨於戰爭邊緣之安全感而予可乘機會。（三）非傳統性戰爭——於二次大戰後出現，有二種形態：（A）游擊戰，（B）滲透戰，先將共黨份子逐次滲入政府，民間，俟機奪取政權，顛覆政府。共產黨所打的就是非傳統性戰爭。

## 二、共產黨那些在變，那些永遠不變

共產黨與共產主義是兩回事，共產黨不是實行共產主義，而是把馬克思的一些觀念加上自己的一套顛覆政府國家的辦法，形成叛國的陰謀，以宗教形式實行，利用宗教、邏輯的矛盾，和民族思想而迷惑人民。但其本質不變，都是從事階級鬥爭——權力鬥爭的活動。

## 三、世界權力因素怎樣變化

地理因素、物理因素、經濟因素、人的因素均可影響權力。由於權力因素的改變，石油成為新的權力因素，但今後另一種控制世界權力的因素——鈾已愈趨重要。鈾可用於核子武器及核子發電，將成為新的權力因素。

## 四、亞洲如何變化

世界均在變，而亞洲和我們的關係最大最重要。中國大陸淪陷於共產黨，犧牲了自由。越戰之失敗，由於美國的軍事邏輯有誤，越南共匪打非

傳統性戰爭，美國不能以多勝寡，以優勝劣；還有美國社會為共產黨所滲透，所以美國的國會、人民都反戰，因而造成美國在越南的失敗。共產黨在物質上不能改變超過，而改由從精神上改變敵人的戰鬥意志，利用心戰，東南亞的淪陷便是由此。泰國共黨滲透入法政大學，學生發生政變，想以文人掌握政權，迫使他下台，而由文人掌政。他深曉救國為上乃返國引退，引起暴亂，但最終共產黨份子被識破，最後又軍人掌政。今日泰國的反共迫切於任何國家，因為人民會親眼看到共產主義份子的偽裝。

## 五、中國大陸怎樣變化

中國七億善良的同胞，共匪殘殺了十分之一的人口。共匪的殘暴，引起人民的反抗，天安門事件乃抗共匪暴政的極至。共產黨只有激進派，凡對共產黨有利的都是道德，造成人與人之間無溫情，只有鬥爭、仇恨，現在是大鬥爭的開始。

## 六、我們在今日世界居於何種地位，擔任怎樣的角色

德國某學者謂世界非為五洲，而亞洲、歐洲實為新月形的世界島，誰能控制此世界島，誰便能統治世界。台灣為海運中心，可控制巴士海峽，日本的工業繫於此。美國若失去此地，則其防線重心將退於其本土之上，可見臺灣地位的重要。就戰略上言，大陸老百姓為共產黨之敵人非友人，共匪在大陸愈久，將有更多人反共，人為有良知，有理性的動物，有其本能，不爆發則已，一爆發則不可收拾，如此我們愈有機會反共，收復大陸，我們要生聚教訓，努力實踐。又今天大陸已為一割據形勢，十大軍區，毛匪在時已不能控制，而今毛匪已死，華國鋒無此能力控制，將演成爭奪權利，大吃小的局勢，有助我們完成大業。